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Bezpečnostní informační služba nezaznamenala ve sledovaném období žádné aktivity 
extremistů, které by z pohledu zpravodajské služby představovaly reálnou hrozbu a bezprostřední 
ohrožení demokratických základů České republiky.  

 
Pravicově extremistická scéna 

Pravicově extremistická scéna ve třetím čtvrtletí roku 2010 stagnovala. Neonacisté kvůli 
částečné ztrátě své politické platformy a obavě z dalších zásahů státních orgánů ustrnuli v pasivitě 
a téměř rezignovali na pořádání veřejných shromáždění a koncertů. Pokud se rozhodli zorganizovat 
nějaké setkání, zpravidla šlo o soukromé oslavy s reprodukovanou hudbou. Velké hudební akce jezdili 
navštěvovat do Polska či Maďarska, kde nehrozil ze strany policie a médií takový zájem jako v ČR. 
V podstatě jedinou větší veřejnou akcí neonacistů byl tradiční pochod na podporu vězněného 
Vlastimila Pechance, který proběhl dne 24. července 2010 ve Svitavách za účasti zhruba dvou set 
osob. 

Útlum scény podtrhuje skutečnost, že se pravicoví extremisté prezentovali a navzájem 
komunikovali převážně prostřednictvím internetu. Na sociálních sítích došlo k založení profilů 
několika nových lokálních uskupení, ty však prozatím fungovaly spíše jen virtuálně. 

Pokračovaly rovněž polemiky mezi neonacisty o dalším směřování scény. V tomto sporu proti 
sobě stojí konzervativní jádro a mladší aktivisté, kteří prosazují zavádění nových trendů a způsobů 
propagace (graffiti, hudební styl hip hop atd.).  

Velký vliv na vývoj scény mělo počínání Dělnické strany sociální spravedlnosti (DSSS), která 
se snažila prezentovat jako krajně pravicová, nikoli extremistická politická strana, a záměrně se proto 
zbavovala vlivu neonacistů. Ve sledovaném období vystupovala velmi umírněně. V souvislosti 
s komunálními a senátními volbami zorganizovala mítinky na mnoha místech republiky, avšak za 
mizivého zájmu občanů. Intenzivní kampaň vedla především v obcích s problematickým soužitím 
s národnostními menšinami, kde očekávala úspěch a zisky mandátů v místních zastupitelstvech.1   

Ačkoli navenek se DSSS snažila působit jednotně, provázely ji interní problémy a rozpory. 
Situace vyústila odchodem některých nespokojených členů ze strany.  
 
Levicově extremistická scéna 

Levicově extremistická scéna neprošla ve třetím čtvrtletí roku 2010 výraznějším vývojem.  
Její představitelé sami nezorganizovali žádnou významnější veřejnou akci. Jako již dříve 

preferovali interní, veřejnosti uzavřené akce nebo se zapojovali do občanských protestů pořádaných 
neextremistickými subjekty. 

Hlavním agitačním tématem celé krajně levicové scény se vedle boje proti kapitalismu 
a útlaku ze strany státu stala kritika vládních reforem souvisejících s úspornými opatřeními v oblasti 
sociální a důchodové politiky, školství, zdravotnictví, ochrany životního prostředí atd. V souvislosti 
s poklesem aktivit pravicově extremistické scény ustoupila mírně do pozadí problematika antifašismu. 
Zástupci levicového spektra však nadále pokračovali v monitoringu neonacistů.   
 

                                                 
1 Zpráva reflektuje období července až září 2010, proto se nezmiňuje o výsledcích DSSS v říjnových 
 komunálních volbách.  


